
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Tleskali i školáci s oslíma ušima...
Nesoutěžní přehlídka dětského divadla Arénka 2012 byla podpořena v grantovém programu „Pro radost“
OSTRAVA – Poník s rohem vypůjčeným 
od nosorožce, ocáskem prasete, hřívou 
lva, chobotem slona a hrbem velblouda 
účinkoval v prvním vstupu na nesou-
těžní přehlídce dětského divadla Arén-
ka 2012. Hendikepovaní žáci z dru-
hého stupně ZŠ Ukrajinská 19, kte-
ří scénku nastudovali v dramatickém 
kroužku pod vedením učitelky Dagmar 
Nyklové, patřili k šesti jejím letošním 
účastníkům.

Festival je pro soubory,
které se věnují práci
se zdravými, ale také
mentálně či tělesně

hedikepovanými dětmi.
V porubském Domě dětí a mládeže 

(DDM) jim druhý listopadový pátek 
tleskali také školáci ze ZŠ Vrchlického 
v Radvanicích. Děvčata navlečená v ča-
rodějnických kostýmech, chlapci s ná-
padnýma oslíma ušima! „Naše předsta-
vení se jmenuje Saxána se nechce učit. 

Používáme v něm příslušné rekvizity 
včetně ptačích brk a vycpaného krkav-
ce. Choreografi i máme vlastní,“ řekla 
učitelka Lenka Laštůvková.

Děti z Krokodýla při DDM Kopřiv-
nice pak předvedly „inscenaci“ nazva-
nou Fimfárum, žáci umělecké školy 
v Klimkovicích hrály o štěněti a špená-
tu, divadelníci ze ZUŠ ve Šternberku 
o moři ve fl aštičce a ti ze ZUŠ Ediso-
nova v Hrabůvce o Princezně Solimán-
ské. U pódia, jakož i venku, byla loga 
Nadace OKD, která Arénku podpoři-
la. V programu „Pro radost“ uvolnila 
na tento projekt 46 tisíc korun.

„Arénka má již šestnáctiletou tradi-
ci potvrzující její potřebnost. Je určena 
dětským souborům se základních, umě-
leckých, praktických a speciálních škol 
i kroužkům při různých střediscích vol-
ného času, které se věnují práci se zdra-
vými, ale také mentálně či tělesně hedike-
povanými a sociálně ohroženými dět-
mi,“ upřesnila za organizátory Kateřina 
Moroňová s tím, že festival se letos vrátil 
po tříleté odmlce. Radek Lukša

Dětmarovická dominanta má novou fasádu a okna
Těžařská nadace poslala půl milionu korun, část prací zajistil jeden z farníků, zbytek domluvil místní farář

DĚTMAROVICE – Jediná histo-
rická budova v Dětmarovicích 
– kostel sv. Maří Magdalény – 
dostala ve druhé polovině ro-
ku novou fasádu na věži a ok-
na v hlavní lodi. Nadace OKD 
na to přispěla půlmilionovou 
částkou.

„Pracovníky s horolezeckým 
vybavením pro rekonstrukci 
na věži zajistil Pavel Dadok, je-
den z místních živnostníků, kte-
rý byl v našem kostele pokřtěn. 
Firma provádějící výměnu oken 
byla polská, z příhraničí, což do-
mluvil pan farář Tomasz Stach-
niak,“ přiblížila Taťána Čempe-
lová z dětmarovického obecní-
ho úřadu.

Římskokatolický kostel 
podle ní neslouží výhradně 
pro potřeby zdejší přibližně 
dvousethlavé farnosti, ale ta-

ké k pořádání koncertů a dal-
ších kulturních akcí pro širo-
kou veřejnost. „Stavba je sta-
rá více než 140 let, její stav si 
už vyžadoval rozsáhlejší údrž-
bu a náročnější opravy. Úřad 
pochopitelně na obnovu do-
minanty obce přispěl, ale bez 
pomoci Nadace OKD by žád-
né práce nemohly být prove-
deny,“ upřesnila.

S fasádou se začalo už 
v červnu, přičemž opraváři 
ji renovovali zavěšení na la-
nech ze střechy. V říjnu pak 
došla řada i na okna. „To by-
ly části kostela snad nejvíce 
vystavené nepříznivým kli-
matickým podmínkám,“ za-
končila Čempelová s tím, 
že Ministerstvo kultury ČR 
předloni zaneslo „jejich“ kos-
tel mezi památky. uziKostel prodělal opravu fasády i oken.
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Oslí uši byly rekvizitami radvanických školáků.
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Děti se bavily při různých hrách...

…ale i folklorních vystoupeních.

Hendikepované děti měly scénku „Poník Felix“. V představení o Saxáně nechyběl ani vycpaný krkavec.
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Podpora od NOKD?
Dvojnásobná účast!
PASKOV – Počítáno podle asi 440 pas-
kovských dětí, více než čtvrtina se jich 
účastnila první sobotu v listopadu v Ko-
munitním centru, někdejší Sokolovně, 
odpoledne plného soutěží a zábavy. 
Pořádala ho Pionýrská skupina Pask-
ov, která si díky podpoře z Nadace OKD 
mohla dovolit větší propagaci i bohatší 
program.

„Když vezmeme, že většinu ze 120 
dětí doprovodil alespoň jeden dospělý, 
vychází nám velmi slušná návštěvnost. 
Myslím, že dvojnásobek té loňské. Tehdy 
jsme odpoledne nazvané Kdo si hraje, 
nezlobí dělali poprvé,“ uvedl Aleš Šafrá-
nek s tím, že pozvali i folklorní soubory 
nejen z beskydského regionu, ale také 
ze Slovenska.

Smyslem akce bylo vytvořit alternati-
vu vysedávání u počítačů. „Dnešní děti 
zajímá převážně jen toto. Málokdy se 
bohužel dokážou zabavit společnými 
hrami, navíc mají i malé povědomí o li-
dových zvycích a tradicích předků,“ do-
dal Šafránek. „Pionýři“ jsou nástupnic-
ká organizace někdejší SSM, avšak bez 
politického podtextu. uzi

Hledají pomocníky
pro doučování dětí
OSTRAVA – Dobrovolnictví s dětmi v ro-
dinách se jmenuje program, jenž s po-
mocí Nadace OKD rozjíždí Slezská Dia-
konie v Ostravě. Znamená velkou pomoc 
sociálně slabým rodinám, které ma-
jí i přes svou obtížnou situaci zájem 
na vzdělávání potomků.

„Ve spolupráci s bohumínskou So-
ciální asistencí jsme vytipovali několik 
takových rodin, ale chybí nám dobro-
volníci, již by se věnovali jejich dětem. 
Každý by měl mít na starost konkrétní 
rodinu, kde se bude věnovat dlouho-
době zpravidla jednomu dítěti,“ řek-
la Lucie Protivanská z Dobrovolnické-
ho centra Slezské Diakonie. Na jejím 
emailu l.protivanska@slezskadiakonie.
cz či telefonních číslech 558 764 344 
a 731 130 175 se mohou evidovat zá-
jemci o pomoc sociálně slabým dětem. 
„Může to být zajímavá příležitost napří-
klad pro studenty vyšších odborných 
a vysokých škol,“ dodala Protivanská 
s tím, že diakonie zajistí dobrovolníkům 
školení, pojištění i proplacení nákladů 
vznikajících při jejich „službách“ po-
třebným. uzi


